



Kaj moramo storiti pred začetkom sečnje

Skrbno, učinkovito in varno gospodarjenje z gozdom je ključno za ohranitev gozda kot našega naravnega bogastva. Zaposleni na Zavodu za gozdove Slovenije OE Sežana pri svojem delu opažamo, da so le redki lastniki gozdov seznanjeni z načrtovanimi gozdnogojitvenimi in varstvenimi ukrepi v njihovem gozdu.

Vse lastnike gozdov pozivamo, da se s svojim revirnim gozdarjem dogovorite o njihovi izvedbi in morebitnem sofinanciranju, da bi s tem gozd približali zelenemu stanju. Revirni gozdar za katastrske občine Vrtoče, Miren, Kostanjevica na Krasu, Temnica, Lipa, Gabrje ob Vipavi, Opatje selo, Nova vas, Sela na Krasu in Vojščica je **Jernej Jazbec** (05 301 86 08 ali 041 657 015), ki ima uradne ure v ponedeljek in sredo od 7.30 do 9.30 v Dornberku na Vodnikovih ulici 15 a (gasilski dom).

V tokratnem prispevku se bomo ustavili ob petih najpogostejših vprašanih, s katerimi se sreča lastnik gozda pred začetkom sečnje.

Kako pridobim dovoljenje za posek?

Drevo lahko posekate po pridobitvi odločbe o dovolitvi poseka izbranih dreves (v nadaljevanju odločba). Pridobite jo tako, da najprej vzpostavite stik z revirnim gozdarjem, ki pokriva področje, kjer se nahaja vaš gozd. Vlogo za odkazilo oddate tako, da ga pokličete ali se v času uradnih ur oglasite v revirni pisarni. Pri tem mu sporočite vaše osebne podatke, parcelno številko ter katastrsko občino parcele, na kateri bo potekala sečnja. Nato se dogovorita za termin skupnega ogleda vašega gozda in odkazila. Glede na stanje gozda in vaše potrebe bosta izbrala drevo, ki je primerno za posek. Odkazilu sledi izdaja odločbe.

Kdaj lahko revirni gozdar opravi odkazilo in koliko stane?

Odkazilo se izvaja čez vse leto, za posek pa je najprimernejši zimski čas, ko je drevo v mirovanju. Zaradi velikega števila vlog za odkazilo v času primernem za sečnjo je zaželeno, da vlogo oddate vsaj en mesec pred nameravano sečnjo. S tem se boste izognili slabi volji, če gozdar zaradi zasedenosti ne bo mogel takoj obravnavati vaše vloge. Odkazilo je brezplačno.

Ali je gozdar dolžan pokazati meje moje parcele?

Ne. Za parcelne meje odgovarja lastnik. Lastnik skrbi tudi za vidnost meja svoje posesti. Pri tem je najbolje spoštovati tradicionalna nepisana pravila za vzdrževanje mejnih oznak. Če označb mej ni mogoče najti, se lastnik posvetuje z mejaši. Če tudi to ni uspešno, so za vzpostavitev meje pristojna geodetska podjetja.

Kaj potrebujem za posek drevja na parceli, katere nisem lastnik?

Potrebujete pisno pooblastilo lastnika, ki vas pooblašča za postopek skupne izbire drevja za posek. Pooblastilo dostavite revirnemu gozdarju, s katerim se dogovorite za odkazilo.

Katere dokumente potrebujem pri prevozu lesa?

Za prevoz lesa do količine 10 kubičnih metrov imejte s seboj odločbo, ki jo



prejmete po odkazilu. Z njo dokazujete, da je bil natovorjen les legalno posekan. Za prevoz lesa nad desetimi kubičnimi metri pa morate imeti poleg odločbe še izpolnjen evidenčni list, ki je priložen odločbi. Lastnik je tudi dolžan poskrbeti za evidenco podatkov za spremljanje sledljivosti prometa z gozdnimi lesnimi sortimenti po sistemu potrebne skrbnosti.

Zavod za gozdove Slovenije,
območna enota Sežana

Voda poganja mlinček

Tudi učenci z razredne stopnje iz OŠ Miren smo z zanimanjem spoznavali vpliv reke Vipave na življenje ljudi v domačem okolju nekoč. Ob rečni strugi smo se sprehodili do Orehovelj in si ogledali mlinško kolo. Spoznavali smo pomen jezov in moč vode ob njih. Po risanju načrta in pripravi materiala so učenci mlinček še izdelali. Vodna gladina Vipave je bila v tistem tednu previsoka in ni dopuščala varnega preizkusa delovanja mlinčkov. Zato so se naša mlinška kolesa veselo zavrtela kar v razrednem umivalniku.

Rada Nemeč

Foto: iz arhiva OŠ Miren

